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)

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 60 minuta

Zadatke otvori nakon sto to nastavnik odobri!

Zadnje dvije stranice testa mozes koristiti kao pomocni papir pri rjeSavanju zadataka. Ukoliko ti to nije
dovoljno nastavnik ce ti dati dodatni papir. Na kraju pisanja sve papire trebas predati nastavniku. Test
se sastoji od 30 pitanja. Nema djelomi¢nog bodovanja. Ukupan broj bodova je 55.

Odgovore na pitanja trebas upisati u za to odredena mjesta. Odgovore zapisujes kemijskom
olovkom. Odgovori napisani grafitnom olovkom nece se priznati.

Povjerenstvo ¢e priznati samo tocan i neispravljan (nekorigiran) odgovor.
Za vrijeme pisanja smijes koristiti samo pribor za pisanje. Pisi citko!
Upotreba kalkulatora ili mobitela nije dozvoljena.

Sretno svima!
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)

Zadaci 1. - 8.

U sljedecim pitanjima na odgovore odgovaras upisivanjem slova koji se nalazi ispred tocnog
odgovora, u za to predviden prostor.

Broj
zadatka

Moguéi  Ostvareni

Pitanje Odgovor bodovi bodovi

Kratica ASCII dolazi od rijeci:

a) American Science Code for International Instruction

1. b) American Standard Code for Information Interchange b 1
¢) American Standard Code for Information Instruction
d) American Standard Code for International Interchange

Osoba kojoj pripisujemo zaslugu za prvi napisan program je:

a) Howard Aiken

2. b) Ada Byron b 1
c) Charles Babbage
d) John von Neumann

Koji naziv ne predstavlja ime Intelovog procesora?

a) Corei3

3. b) Core 2 Duo ¢ 1
c¢) Sempron
d) Celeron

Koji od sljedecih izraza prikazuje zakon distributivnosti Booleove
algebre?

4. a) (A+B)+C=A+(B+CQ) b 1
b) A-(B+C)=A-B+A-C
o A(BQ=(AB)C
d A‘B=A+B

1 30d15 .r_
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Broj
zadatka

Moguéi  Ostvareni

Pitanje Odgovor bodovi  bodovi

Odaberi sve tvrdnje koje su tocne za slijededi izraz (vise tocnih
odgovora)
A-B+CO)+A-(B+0)

5. a) Uvijek kada je izraz istinit onda je i A istinit a c 1+1
b) Uvijek kada je A istinit onda je istinit cijeli izraz
c) Ako je izraz istinit postoje ulazi koji su lazni
d) Izraz je uvijek istinit ako je B razli¢ito od C
e) Izraz nikada nije istinit kada su dva ulaza laZzna

Ako na racunalu koristimo 32-bitni operacijski sustav. Koliko
memorije moze adresirati operacijski sustav?

a) 16GB

b) 8GB

c 4GB

d 2GB

Zelimo li sliku aktivnog prozora u Windows operacijskom
sustavu privremeno spremiti u meduspremnik potrebno je na
tipkovnici istovremeno pritisnuti kombinaciju tipki:

7. a) Ctrl + PrintScreen d 1
b) Shift + PrintScreen
c¢) Enter + PrintScreen
d) Alt + PrintScreen

Shareware programi:

a) se kupuju pri ¢emu kupac kupuje pravo na koristenje
programa
b) imaju sve mogucénosti do isteka probnog roka, a zatim
8. se mogu kupiti b 1
c) se mogu slobodno i bez naknade koristiti, ali autorska
prava ostaju vlasniku
d) imaju programski kod dostupan javnosti na uvid,
uporabu i daljnju distribuciju
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Zadaci 9. — 30.

U sljedecim pitanjima na odgovore odgovaras upisivanjem tocnog odgovora na za to

predvidenu crtu.

Broj
zadatka

10.

11.

Pitanje

Koja ¢e vrijednost pisati u ¢elijama J1 i J2 nakon izvodenja funkcije?

Meduspr. s Font ) Poravnanje 19 Broj ta
K9 -@ £
lalBlc|D|E|F|G|H|I J -
1 broj|12 |5 |2 |14 |6 [20 |27 |1 |=COUNTIF(B1:I1;">"8&J2)
2 =SUMIF(B1:11;"<12")
3
Odgovor:
J1=2 )2=14

Na zaslonskom isjecku tekstualnog editora programskog alata Word 2007
zaokruzi dio pomocu kojega moZemo ponistiti sva formatiranja
(oblikovanja) odabranog teksta bez brisanja sadrzajal

Odgovor:
Polazno \ Umetni Izgled stranice Reference Skupna pisma Pregled Prikaz Dodaci
;* el Times New Roman vl12 ~ [A‘
53 Kopiraj = -
F Alat za crtanje oblika B 7 U ~abe x, X Aa||¥
Meduspr, iF Font

Koji je najmanji broj bitova potreban za binarni prikaz brojeva od 0 do
4194303 (1024*1024*4-1)?

Odgovor: 22

Postupak: Ukupno je potrebno 4194304 razlicitih stanja $to je (vidljivo iz
zagrade) 210 210. 4 = 220.22 = 222 {j 22 bita

Moguéi  Ostvareni

bodovi bodovi

1+1

1 50d 15
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Broj
zadatka

12.

13.

14.
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Pitanje

Ivan ima USB stick od 1 GB. Na njega je snimio nekoliko dokumenta
slijedecih velicina:

0,25 GB, 128 MB, 32768 kB, 0,125 GB i 224 MB.
Koliko je ostalo praznog prostora u MB na USB sticku?

Odgovor: 256 MB

Postupak: Pretvorimo li sve vrijednosti u MB dobijemo:
1 1
1-21°+ 128 + 2 kB + 521°+ 224 =284 128+ 25 + 274 224 =

=256 + 128 + 32 + 128 4+ 224 = 768 MB zauzetog prostora > 1024 — 768
= 256 MB praznog prostora

Neka je sadrzaj registra u 24-bitnom racunalu 8BE3F2. Podatak je prikazan u
Sesnaesti¢cnom brojevnom sustavu. Napisi primarni komplement zadanog
broja u Sesnesti¢cnom sustavul!

Odgovor: 741C0D+¢
Postupak: Pretvorimo broj 8BE3F2 u binarni (svaku znamenku zamijenimo s
Cetiri binarne) i dobijemo 100010111110001111110010 > napravimo

komplement 0111 0100 0001 1100 0000 1101 grupiranjem dobijemo
7 4 1 c 0 D

Rijesi jednadzbu:
1000y = (100100, -10000,))-101 3

Odgovor: 11001,

Postupak: prebacimo li sve brojeve u dekadski brojevni sustav dobijemo
jednadzbu 4x=(36-16)-5 tj. 4x=100 > x=25 -> pretvaranjem broja 25 u
binarni dobijemo 11001

|

Ostvareni
bodovi

60d 15
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Broj Pitanie Mogu¢i  Ostvareni
zadatka ) bodovi bodovi
Neka svaki znak * predstavlja proizvoljnu znamenku u danom brojevnom
15. sustavu. Koje znamenke nedostaju da bi izraz bio ispravan? 2

54**13(8) = **68*(16)
Odgovor: 5432135 = 2C68B1¢

Postupak: S obzirom da je veza izmedu dva zadana brojevna sustava binarni
pretvorimo oba broja u binarni = 101 100 xxx xxx 001 011
XxXxX Xxxx 0110 1000 xxxx
usporedivanjem s desno na lijevo dobijemo
101 100 011 010 001 011
101100 0110 1000 1011
Pa slijedi 5432135 = 2C68B,

Broj 1000000101111110 zapisan je u 16-bitnom registru metodom dvojnog
16. komplementa. Odredi apsolutnu vrijednost danog broja u oktalnom 2
brojevnom sustavu?

Odgovor: 772024
Postupak: Ako od broja 1000000101111110 oduzmemo 1 dobijemo

1000000101111101 zatim nademo komplement i dobijemo
0111111010000010 Sto je 772025

Oduzmemo li rezultat dijeljenja brojeva 110 i 6 od rezultata mnozenja tih

Lk brojeva dobijemo broj 644. U kojoj su bazi izvrSene dane operacije? 2
Odgovor: 8
Postupak: iz zadatka se dobije jednadzba
2
110, 6, — 120" =644, 1. (x*+x)-6— (x—;x) = 6x% + 4x + 4 raspisivanjem

dobijemo x* — 11x + 24 = 0 pa su rjeSenja jednadzbe x;=8 i x,=3. Baza ne
moze biti 3 jer imamo znamenku 6.

1 7od15 .r_




Broj
zadatka

18.

19.

20.
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Pitanje

Izraffunaj x ako _je X(7)=121(3)+ 121(4)+ 121(5)+ 121(6)
Odgovor: 240,
Postupak: Pretvorimo sve brojeve u dekadski brojevni sustav i dobijemo

Xx=9+2-34+1+16+2-44+1+254+2-5+1+36+2-6+1
x = 12644 djeljenjem s brojem 7 i zapisivanjem ostataka dobijemo x=240,

Rijesi sljededi logicki izraz i rjeSenje izrazi u obliku matematickog intervala
(npr.x € [0,1)
(NOT ((x>0) AND (x<=20))) AND (NOT((x>30) OR (x<10)))

Odgovor: x € (20,30]

Postupak: zadatak rjesavamo koristedi svojstva logi¢kih operacija

(not (x>0) or not (x<=20)) and (not (x>30) and not (x<10))=

(x>=0 or x>20) and (x<=30) and (x>=10)=
(x>20) and (x<=30) and (x>=10)=
(x>20) and (x<=30) >  x €(20,30]

Zadani izraz napisi u obliku konjuktivne normalne forme:

F=A+B-C+A-B+¢C

Odgovor: (A+B+C)-(A+B+C)-(A+B+0)

Postupak: Izraz prvo pojednostavnimo do kraja

A+B-C+A-B+C=A+B-C-A-B+C=

(A+B-C)-A*-B+C=A-A-B+B-C-A-B+

C = A- B + C sad nacrtamo tablicu istinitosti za

dobiveni izraz i napiSemo rjesenje

(A+B+C)-(A+B+C)-(A+B+0)

Rl |lo|lolo|lo|>
R R[OOI |FkR[O|O|w

RO |OFRr|OFRr|ION
ROk |k |R|O|R|lo|m

Ostvareni
bodovi

80d 15
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Broj
zadatka

21.

22.
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Mogu¢i  Ostvareni
bodovi bodovi

Pitanje

Koliko razlicitih vrijednosti X (uredena petorka) zadovoljava slijedeci izraz:

10001 OR X AND 10110 = 10011 2
Odgovor: 8
Postupak: Zbog veceg prioriteta operacije AND trazenu petorku prvo
usporedujemo s 10110, a rjeSenje s 10001. Zbog toga
10001
——————— Promatranjem konacno rjeSenje i vidimo
XXXXX OR da prvi x moze biti ili 0 ili 1, drugi x mozZe biti ili 0
10110 AND ili 1, treci x mora biti O, Cetvrti mora biti 1 i peti
------- moze biti ili 0 ili 1. Ukupno je 8 razlicitih uredenih
10011 petorki
Za koliko uredenih trojki (A, B, C) je komplementarna funkcija funkcije
f(A,B,C)=A+B+A-B-C-A-C+B-B-C lazna? ,

(komplementarna funkcija ima zamijenjene vrijednosti 0 i 1 u odnosu na
pocetnu funkciju)

Odgovor: 7

Postupak: Promatramo li komplementarnu funkciju pocetne funkcije dobit
¢emo f(A,B,C)=A+B+A-B-C-A-C+B-B-C =
A+B-A-B-C-A-C-B-B-C=(+B)-A-B-C-A-C-(B+B-C)=

(A+B)-A-(B+C)-(A+C)-(B+C)=(A+B)-A-B-C-(B+C) =
A-B-C-(B+C)=A-B-C kojije istinit za jednu uredenu trojku $to znadi da
je lazan za 7 uredenih trojki

1 9od15 .r_
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Broj Pitanie Mogudi  Ostvareni
zadatka ) bodovi bodovi

Zadan je logicki sklop kao na slici:

A

B

23. D’D"’_ 1+1+1
B B @

a) Odredi izraz koji opisuje logicki sklop na slici (bez
pojednostavljivanja).
b) Napisi potpuno pojednostavljen izraz

Odgovor:  a)(A*B+B+C)-(B+C)-(C-D+D)

b)B-C+D
Postupak: Iz slike se dobije (a) dio zadatka koji glasi
(A-B+B+C)-(B+C)-(C-D+D)=(A"B+B+C)-(B+C)-D=

(A-B+B+C)-(B+C)+D=(A"B+B+C)-(B+C)+D =
(A-B+B-C)'B-C+D=(A-B-C+B-C)+D=B-C+D

a 10 od 15




]

Broj
zadatka

24.

25.

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
L Srednje skole — Rjesenja s objasnjenjima

I Mogudi
Pitanje bodovi
Ako je komplementarna funkcija funkcije f(A, B, C) lazna samo u slucajevima
kada su i AiB jednaki, odredi: 142

a) disjunktivnu normalnu formu funkcije f(A, B, C)
b) potpuno pojednostavljenu funkciju f(A, B, C)
Odgovor:
a) A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C il
b) A-B+A-B
Postupak: nacrtamo tablicu istinitosti za zadani zadatak

A |B [ C | KOMP(f) | F

0O |0 |0 |O 1

0 |0 |1 |O 1

0 |1 |0 |1 0

0 |1 |1 |1 0

1 |0 |0 |1 0

1 ]0 |1 |1 0

1 |1 |0 |O 1

1 |1 |1 |0 1
Iz tablice se vidi da je
f=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C=
=A-B-(C+C)+A-B-(C+C)=A-B+A-B
Ako je izvrSavanjem sljedeceg programa vrijednost varijable s iznosi 144,
kolika je ulazna vrijednost varijable k?

{
ulaz (k) ; 2
s:=0;
za j:=1 do k ¢initi s:=s+k;
izlaz (s);
}
Odgovor: 12

Postupak: Pogledamo li petlju za ponavljanje koja se izvrsava k puta
s=k+k+k+(k puta) = k* = 144 > k=12

Ostvareni
bodovi

1 110d15 -r_



Sto ¢e biti ispisano na zaslonu racunala nakon izvodenja sljede¢eg niza

Broj I
zadatka Pitanje
naredbi?
y := 0;
x := 10;
dok je x>4 c¢initi
{
e=x=13
26. y:=y+l;
z3=@z
dok je (z>)5)
{ z:=2-1;
y:=y+l;
}
}
izlaz (y);
Odgovor: 12

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
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¢initi

Postupak: Iz tablice se vidi kako se mijenjaju varijable u programu

x 110 |9

8 7 |6 |5 |4
y |0 1 |2 |3 5 9 101112
z 8 |7 |6 |5 |8 8 |8 |8

Mogu¢i  Ostvareni
bodovi bodovi

1 120d15 F
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-

Broj
zadatka

Pitanje

Koje vrijednosti ispisuje sljededi programski dio? (Round zaokruzuje realni
broj na najblizi cijeli broj, Trunc daje cijeli dio realnog broja x)

i := 28;
faktor:= Trunc(i/2);
z:=1;
27. dok je faktor>1 &initi
{
ako je (i mod faktor = 0)onda
z := z + faktor;
faktor := Round (faktor/2);
}

izlaz (z);

Odgovor: 28

Postupak: Iz tablice se vidi kako se mijenjaju varijable u programu

i 28
faktor | 14 | 7 4 2 1
z 1 15 (22 |26 | 28

Mogu¢i  Ostvareni
bodovi bodovi

1 13 od 15 F



Broj
zadatka

28.
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Pitanje

Sto racuna sljededi programski dio? (mod je ostatak pri cjelobrojnom

dijeljenju)

ulaz (x,y);
ako je x<y onda

{
pom := x;
X =Y
y := pom;
}
Z:=Ys
dok je x mod y <>0 &initi
{
z := x mod y;
X 1= Yy;
y 1= z;
}

izlaz (z);

Odgovor: Najvecu zajedni¢ku mjeru brojeva x i y

Postupak: Nakon Sto, po potrebi, zamjenimo vrijednosti varijabli tako da je y
manja, djelimo dok x nije djeljiv s y (Euklidov algoritam). Za primjer uzmimo

dva proizvoljna broja npr. 501 30 >

X 50 130 |20
y 3071207 10
Z 207 10

Mogu¢i  Ostvareni
bodovi bodovi

1 140d15 F



Broj
zadatka

29.

30.
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Pitanje

Nacrtaj dijagram toka (blok dijagram) ili napisi pseudokod za program koji
za uneseni prirodni broj provjerava je li potpuno paran (sve su mu znamenke
parne, 0 je parna znamenka) (u programu se mogu koristiti operatori div za
rezultat cjelobrojnog dijeljenja i mod za ostatak cjelobrojnog dijeljenja)

Odgovor:

ulaz (n);
kontrola:=0;

dok je (n>0) ¢&initi
{ 2znam := n mod 10;
ako je (znam mod 2 <> 0)onda
kontrola=1;
n :=n div 10;
t
ako je (kontrola=1) onda
izlaz (,Broj nije potpuno paran)
inace
izlaz (,Broj je potpuno paran);

Nacrtaj dijagram toka (blok dijagram) ili napisi pseudokod za program koji
unosi prirodni broj u oktalnom brojevnom sustavu i pretvara ga u broj u
dekadskom brojevnom sustavu (u programu se mogu koristiti operatori div
za rezultat cjelobrojnog dijeljenja i mod za ostatak cjelobrojnog dijeljenja)

Odgovor:

ulaz (n);

mjesto := 1;

broj := 0;

dok je (n>0)¢initi

{
znamenka := n mod 10;
broj := brojtznamenka*mjesto;
mjesto := mjesto*8;
n:= n div 10;

}

izlaz (broj);

Mogu¢i  Ostvareni
bodovi bodovi

2

3
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